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? doM profes(aHflzma. 
Strašne rane je prizadjalo Luthro-

vo krivoverstvo katoliški cerkvi. Vide-
ti je bilo po nekaterih pokrajinah, ka
kor bi bilo zapisano pravo krščanstvo 
poginu. Kmalu pa si je zopet opomoglo 
k novemu, sveže cvetočemu življenju. 
Katolicizem je pridobil v daljnih de
želah po misijonih ravno toliko, koli
kor je bil zgubil v Evropi. V Evropi sa
mi se je izpeljalo prenovljenje privržen
cev tako, kakor mu ni najti para v 
zgodovini. Cerkveni zbor v Tridentu 
je ustvaril red ter jasnost na verskem 
polju in pokazal z božjo modrostjo 
pot k zboljšanju navad ter morale. 
Glede uresničenja tridentskih predpisov 
so se zedinili veliki papeži, svetniki ter 
veliko število priznanih cerkvenih 
knezov. Novi duh, ki je zavel po cer
kvi, se je pokazal najlepše v številnih 
novih ustanovah, bratstvih ter redih, 
ki so bili kos potrebam krščanskega 
življenja in so položili svoje zdravilne 
roke na globoke rane tedajne družbe. 
Cerkvena znanost se je povspela po 
tem zboru do novega, pomembnega 
razcvita v vseh panogah. Cerkveni zbor 
v Tridentu je eno največjih razdobij v' 
zgodovini katoliške cerkve. 

Cerkveni zbor v Tridentu 1545/83. 
Cerkveni zbor v Tridentu je eden naj« 

važnejših in je storil katoliški cerkvi 
toliko dobrega, novega ter z blagoslo
vom prepojenega, da je zadostoval ti*i 
stoletja. Prva seja se je vršila 13. de
cembra 1545. Dvakrat je bil zbor pre«! 
kinjen, ker se je zaganjala vanj poli
tična burja, bil je zaključen po 25. se
ji 4. decembra 1563. 

Na prvih sejah so se pretresale ver
ske resnice in tem na čelu nauk o iz
virnem grehu. Tej razpravi sledijo: 
zakramenti v splošnem ter krst in bir
ma natančneje, sv. Evharistija, poko
ra, sveto obhajilo pod obema podoba
ma, presveta daritev, mašniško posve«.' 
čenje in sveti zakon. Zaključek tvorijo 
določbe glede vic, češčenja svetnikov 
in nauk o odpustkih. 

Glavne določbe glede predrugačenja 
(reforme) v sporedu z verskimi resni
cami so bile tele sklenjene: Za Škofa 
in župnike je bilo določeno, da se mo
rajo držati svojih sedežev. Posest vefl 
škofij ali župnij je bila prepovedana 
Zbor je škofom zapovedal, da morajo 
pridigovati in obiskovati škofijo. Vsak 
duhovnik mora prejeti posvečenje te
kom treh mesecev po nameščenju. — 
Župniku je bila naložena dolžnost: 
podučevati katekizem, oznanjati bese' 
do božjo ob nedeljah ter praznikih. 
Prav posebno važnega pomena so bili 
predpisi glede izobrazbe duhovnikov. 
Natančne določbe so bile izdane z ozi
rom na rodovniško življenje, na vstop 
v samostan, glede revščine in zabrana 
prestopa praga moškega samostana 
od žensk' takozvana (klavzura). Rax-



puščeni so bili nabiralci miloščin in 
pridigarji odpustkov. Da se bo ojačila 
cerkvena edinost so bili zaukazani 
vsakoletni škofijski in na razdobje 
treh let — provincijalni zbori. 

V povzdigo morale krščanskega ljud
stva je bila posebno zabičana neločlji
vost svetega zakona. Tudi dvoboj je 
bil prepovedan pod kaznijo izključitve 
iz cerkve. 
'̂ _Dne 4. decembra 1563 je bil zbor za
ključen, sklepi podpisani od 252 čla
nov. 

Papež Pij IV. je podpisal zaključke 
In je pustil sestaviti »tridentinsko 
veroizpoved«. Ta izpoved obsega prav 
na kratko vse verske sklepe zbora. 

Določbe tridentinskega zbora so spre
jele takoj: Italija, Španija, Portugal
ska in Poljska. V Nemčiji je stavil ce
sar pogoje glede prejema svetega ob
hajila pod obema podobama in ženitve 
duhovnikov. Prvi pogoj je bil prvotno 
od Ri,ma dovoljen, a pozneje preklican. 
Na Francoskem je bila vlada zadovolj
na z verskimi določbami, a niso jej 
bila po volji vsa druga predrugačenja. 
Sklepi so bili Francozom razglašeni 
potom škofijskih zborov. 

Delavnost papežev. 
. Središče bojev s protestantizmom 
Je bilo od Luthra in njegovih pridigar
jev brezmejno opsovano ter zaničeva
no papeštvo. Ravno Luthrov nastop 
je dvignil papeža iz posvetnega sijaja 
in papeštvo se je zopet zavedlo svojih 
velikih duhovnih nalog. Doba boja 
katoliške cerkve z luteranstvom je da
la katolikom same delavne in res ve
like poglavarje. Papeži so vzeli sami v 
roke delo vsestranskega prenovljenja, 
zbrali so si nova oporišča duševne nad
vlade in so se obdali z izbornimi kar
dinali in prelati. Ravno v dobi probu
jajočega se protestantizma se je oven
čalo papeštvo z ugledom prejšnjih ve
likih časov med seboj edinega in po 
icrivoverstvu nerazdeljenega krščan
stva. 

§!§€r®m@§i!!fi Maiim MeiH©. 
V pondeljek, dne 21. julija, je pre

teklo 60 let, kar je bil posvečen za du
hovnika mil. g. častni kanonik in ka
pelski župnik Martin Meško. Biserni 
jubilej mašništva je izreden jubilej, ki 
ga je treba smatrati za posebno božjo 
milost. Tem višje je treba oceniti to 
milost, ako je biserni jubilar še vedno 
zdrav in svež ter še vedno opravlja 
duhovniško službo. In takšen je g. ka
pelski biseromašnik kljub temu, da 
nosi na sebi že osem križev in pol (ro
jen 27. oktobra 1845). Kakor mu je Bog 
ohranil življenje in zdravje, tako mu je 
tudi ohranil na isti višini in v isti topli
ni navdušenje za njegov vzvišeni poklic. 
Z isto vnemo je zavzet za visoke na
loge in cilje duhovniškega stanu, ka
kor je gorel za nje pred 60 leti kot no
vomašnik in pozneje kot kaplan na 
številnih krajih, kjer je bil nameščen: 
pri sv. Petru v Gornji Radgoni, v Lju
tomeru, na Vuzenici, v Leskovcu, pri 
Sv. Barbari v Halozah in pri Sv. Petru 
pri Mariboru. Od leta 1888 pa upravlja 

in vodi prelepo kapelsko župnijo. Pre
jel je to župnijo še iz rok prvega Slom
šekovega naslednika škofa dr. Jakoba 
Maksimilijana Stepišnika, in sicer me
seca januarja, ko je škof dr. Stepišnik 
obhajal petindvajsetletnico svojega 
škofovanja. Svojo župnijo je vedno 
upravljal ter jo še zmiraj vodi s tisto 
razumno preudarnostjo in očetovsko 
ljubeznijo, ki je svojska pravemu duš
nemu pastirju. Zato pa so mu vsi žup
ljani brez izjeme vdani s spoštovanjem 
in otroško ljubeznijo. Ta z ljubeznijo 
prešinjena vdanost župljanov in pokra
jinska lepota kraja sta glavni razlog, 
da se g. Martin Meško ni mogel nikdar 
ločiti od svoje prelepe Kapele. Z nje se 
nudi človeškemu očesu tako širen, raz
sežen in obsežen razgled po slovenski 
zemlji, da povzdiguje človeškega duha. 
Ali je čudno, da se od tega lepega kra
ja ne more ločiti tako idealno vznesen 
duh kakor je sivolasi g. kapelski žup
nik? Biseromašnik Martin Meško, 
vzgleden duhovnik, plemenit in ljudo
mil človek, navdušen slovanski rodo
ljub, naj živi! Naj ga dobrotljivi Bog 
ohrani v zdravju in milosti še mnogo 
let! 

Romanje v Zagorje, V Zagorju se bo 
leto3 vršil drugi veliki romarski shod 
v nedeljo, dne 3. avgusta. Romarske 
slovesnosti se prično že v petek, dne 
1. avgusta. Iskreno ste povabljeni na 
ta shod vsi prijatelji zagorske Matere 
božje. 

Polkovnik kot novomašnik. V nede
ljo, dne 20. julija je imel na Dunaju 
novo mašo nekdanji polkovnik avstro
ogrske armade Hugon Richter. Ko je 
dovršil srednje šole z maturo, je stopil 
kot prostovolec v armado ter postal 
leta 1893 oficir. Med svetovno vojno 
je bil generalni štabni oficir. Med voj
no mu je prišlo na misel, da bi postal 
duhovnik. Sredi med nevarnostmi in 
grozotami vojne je prvikrat ta sklep 
vznikcl v njegovem duhu. Po svetovni 
vojni je vstopil v zvezno vojsko av
strijske republike. Ko je stopil v pokoj, 
je začel študirati bogoslovje, da izvede 
svoj sklep. V nedeljo, dne 13. julija ga 
je dunajski nadškof kardinal dr. Piffl 
posvetil za duhovnika. Pri tej priliki 
je nekdanji polkovnik, ki je star 62 let, 
izjavil, da je nadvse srečen in Bogu 
neskončno hvaležen. 

Romanje v Marijino Celje. Na željo 
letošnjih romarjev v Marijino Celje 
obvešča centralni odbor prosvetnih 
društev frančiškanske župnije v Ma
riboru, da se tudi drugo leto v mese
cu juniju vrši romanje. Da se omogo
či tudi revnejšim slojem romanje, je 

1 sklenil odbor, da so udeleženci roma
nja uvrste v tri razrede. Udeležencem 
prvega razreda preskrbi odbor samo 
vožnjo in stanovanje za 305 Din, ro
marjem drugega razreda pa tudi hra
no za 385 Din, pa brez izleta na Du
naj. Za tretji razred preskrbi odbor 
vse kakor letos za 550 Din z izletom 
na Dunaj. Torej udeleženci prvega 
in drugega razreda romajo samo v 
Marijino Celje, da se ustreže tudi 
onim, ki bi radi pobožno in brez ve
likih stroškov opravili božjo pot. Da 
se še bolj olajša romanje, se lahko pla
ča tudi v obrokih in sicer le po 50 Din 
mesečno. Vsi, ki želijo drugo leto ro
mati, naj takoj prično s plačevanjem, 
ker se s prvim majem konča čas za 
zglasitev. Ako kdo med tem časom 
umre ali zboli, se mu vlačana vsota 
vrne. Odbor. 

Romanje na SvaSo goro (v župniji 
Sv. Peter pod Sv. gorami). Na Sveti go
ri se bo letos vršil dvodnevni romar
ski shod 4. in 5. avgusta. Drugi tri
dnevni romarski shod se vrši 6., 7. in 
8. septembra. Romarske slovesnosti se 
prično že v petek, dne 5. septembra. 
Vsi prijatelji svetogorske Matere božje, 
ki v krasnem hramu božjem, spadajo
čem med najslavnejše slovenske božja 
poti kraljuje že stoletja, ste iskreno 
vabljeni. Če keclaj prej, v sedanjih 
težkih časih smo potrebni njene po
moči! 


